

以实绩论英雄

# “一线赛马”营造“比学赶超”氛围

本报讯(通讯员 刘厚珉)

连日来,单县徐寨镇干部队伍“擂台比武”活动如火如荼,31个行政村将基层党建、村集体经济提质增效、人居环境综合整治等工作实绩,一一展现在现场观摩会上,接受评判评比,从而营造“比着学、赛着干、争着上”的浓厚氛围。

“擂台比武”打出了思路,也打出了精气神,激发了全镇干部队伍干事创业的活力,为乡村振兴按下‘加速键’。”徐寨镇党委书记王晓玉说。

这是单县落实“一线赛马”工作机制的一个缩影。

6月9日,单县召开高质量发展综合绩效考核总结暨动员大会,表彰奖励了2021年度全县高质量发展综合绩效考核成绩突出的先进单位和个人,旨在树立“以实绩论英雄”“干部提拔、重在赛马”的鲜明导向,动员全县上下统一思想、振奋精神、狠抓落实,为实现“重点突破、争创一流”目标再接再厉、再添硕果。

据悉,此次考核中,单县共有

61个单位获得112块奖牌,其中37个单位被授予“2021年度市对县综合考核先进单位奖”,33个单位被授予“2021年度市对县综合考核领域单项奖”,14个单位被授予“2021年度提升群众满意度工作先进单位奖”,28个单位分别被授予“2021年度高质量发展综合绩效考核一、二、三等奖及赶超奖”。

在2021年度菏泽市对县区高质量发展综合绩效考核中,单县名列第二位,荣获综合奖“二

等奖”,同时获得“科技创新和数字经济奖”“新旧动能转换奖”“守牢发展和安全底线奖”三个单项奖。

单县对推进高质量发展中涌现出的先进单位和先进个人进行大张旗鼓地表彰奖励,兑现职务重用、职级晋升等激励政策,将鲜明的用人导向、“一线赛马”的工作机制等传导到每个人、每个单位,从而激发干事创业的斗志,点燃干事创业的激情,在全县营造“比学赶超”的浓

厚氛围。

“考核成绩最终要靠工作实绩来说话,要想取得好成绩,必须扑下身子,苦干、实干、拼命干。”单县县委书记耿振华说,要鲜明树立“争创一流、大抓工业、求真务实、一线赛马、以人为本”五大导向,这就是今后工作的“风向标”“指挥棒”。

在今后考核中,单县将继续通过奖惩分明、压力传导,凝聚更大力量,推动单县经济社会高质量发展。



## 防溺水安全教育进校园

暑假即将到来,单县高老家乡新时代文明实践志愿服务队走进中小学校,开展防溺水安全教育活动,引

导学生掌握基础救援知识和技巧,提高安全防范意识和自救能力。图为志愿者付帆向高老家乡中心小学

学生发放《防溺水安全宣传教育手册》。

通讯员 刘厚珉  
郭峰 摄

## 男子路上心脏骤停 “白衣天使”跪地抢救

本报讯(通讯员 刘厚珉 王富刚) 6月7日早晨,单县朱集镇卫生院职工刘盼和朱集镇韩六村卫生室医生高虹彩对一晕倒男子进行心肺复苏抢救,使其转危为安。

据悉,当日早上7点20分许,刘盼走在上班路上,突然看到一名男子晕倒,她毫不迟疑地在第一时间来到患者身边展开施救,检测其生命体征,发现该男子没有自主呼吸、主动脉失去波动、嘴唇发紫,确

诊为心脏骤停。刘盼毕业于护理专业,熟练掌握急救常识和技能,她双膝跪地,立即对男子进行规范心肺复苏抢救。

在抢救过程中,刘盼让周边群众拨打120寻求救助,还喊来附近卫生室乡村医生高虹彩帮助,两人轮流跪地不间断对男子实施抢救,30分钟后男子恢复心跳及自主呼吸。协助医务人员将该男子送上救护车后,刘盼、高虹彩才放心离开。

## 大陵山: 惟时日将暮,但见闲云横

单县菜河镇刘海村东,有一处商周时期的台型陵墓遗址。《单县志》记载,该遗址原高六七米,占地约100平方米,名曰大陵山遗址。

单县古称单父,是单姓氏族的发祥地。周朝第二位君主周成王姬诵(出生年月不详,卒于公元前1021年)封其少子臻于单父邑,建立“单子国”,亦赐其姓曰“单”。为此,臻是被周天子第一个赐姓“单”的人,且爵位较高,被单姓后裔尊为始祖。

臻在单父古邑西南部建陵,卒后,谥“襄公”,葬于此,后人称谓“单子墓”。

明朝万历年间的《兗州府志》记载,大陵山地势高耸,松柏成林,青色覆盖,蔚为壮观,虽屡经黄水淤没,形尚宛然。民国时期的《单县志》记载:大陵山,旧志记载于城西五里处,为周成王少子臻之墓,俗称“土山”。

所叙单子墓之“青冢暮云”与“琴台夜月”“栖霞晚照”“吕井寒泉”“仙桥流水”“沫河归帆”“普照晨钟”“开山积雪”并列为“单父古



八景”,一直为单氏后裔所景仰,至今被人们津津乐道。

古人曾写诗描述大陵山美景奇观:“瞻彼原上冢,草色何青青。中藏谁氏骨,而以昭君名。惟时日将暮,但见闲云横。悠悠本无意,卷舒若有情。愁恨几时消,行人感慨增。”因单县地处中原腹地,地势平坦开阔,诗中所称“冢”,凸显于平整土壤之上,引人注目。《单县志》所述:“(大陵山)绝非一般土丘堆,当属高大者。”

每当夕阳西下,暮色渐浓,大陵山紫气氤氲、霞光明朗、云卷云舒、风光绮丽,颇受历代文人墨客

深情赞美。

“文革”期间,大陵山遗址遭到破坏。当年,单县文物保护单位所采集到的文物标本有红夹砂鬲足、灰加砂鬲足、口沿等,现收藏于单县博物馆。

一直以来,大陵山广受全国尤其是单县及周边单姓氏族的祭奠、敬仰,单氏优良祖训家风得以继嗣传承,不断发扬光大。



大陵山遗址



臻之墓